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Ata da 13ª (Décima Terceira) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos treze (13) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura da ata da 12.ª sessão ordinária da 17.ª legislatura, 

a ata é considerada aprovada nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins fez a seguinte retificação na ata, 

proferindo as seguintes palavras: “No dia da reunião eu pedi vista do projeto sobre 

plantão e a assessoria jurídica falou que eu não poderia pedir vista, gostaria que 

constasse que ela tomou a frente do presidente e falou que eu não poderia pedir vista 

do projeto uma vez que já tinha passado pela minha comissão, a vista que eu tenho 

direito ela não permitiu que eu tivesse no dia, colocando em votação e os demais 

vereadores recusaram o meu pedido de vista”, leitura do Ofício nº 105/2021, do 

Prefeito Municipal de Munhoz, senhor Dorival Amâncio Fróes em resposta as 

indicações de números 58 a 71 de 2021, leitura do Ofício nº 111/2021, do Prefeito 

Municipal de Munhoz, senhor Dorival Amâncio Fróes em resposta as indicações de 

números 72 a 82 de 2021, leitura do ofício nº 0608/2021 da CAIXA - Representação da 

Gerência Executiva de Governo Poços de Caldas/MG, senhores Lillian Cristina da Silva e 

Renato Lucio Pinho, comunicando a liberação de recursos, o senhor presidente 

despachou a correspondência, o senhor presidente passou a palavra aos vereadores 

inscritos, nos termos do art. 38 do Regimento Interno, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno fez esclarecimentos referente a Copasa, explicou indicação realizada 

por ele e pelo vereador Roberson e comentou sobre reunião realizada com o 

representante da Copasa senhor Tales Augusto, o senhor vereador José Cláudio Pires 

Cardoso parabenizou as professoras representando a classe e requereu moção pelos 

falecimentos do senhor José Nanias e da senhora Maria Inês da Costa.  

Ordem do Dia: Leitura do Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 24, de 10 de 

agosto de 2021, que “Autoriza o Executivo a pagar horas extraclasses excedentes e 
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horas extras aos profissionais da educação para atender o Plano Estratégico 

Educacional Municipal para combate aos impactos da COVID-19”, o senhor presidente 

declarou que o substitutivo estava aberto para a discussão, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno explicou o projeto e comentou que em seu ponto de vista 

deveria ser aumentado o salário de todos os servidores, o senhor vereador João 

Bernardes comentou que é a favor e pede ao Executivo para que possa rever os 

salários dos demais servidores, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

que é a favor, que a classe dos professores é importante e que não são valorizados, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima explicou que não é um aumento, a senhora 

vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que é a favor e que para a profissão de 

professor tem que ter muita dedicação, a senhora vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa comentou sobre o trabalho extraclasse e o trabalho dos professores, o senhor 

presidente Evanice Vieira Silva parabenizou todos os professores, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o substitutivo estava aberto para única votação, o 

substitutivo foi aprovado por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei nº 24, 

de 10 de agosto de 2021, que “Autoriza o Executivo a pagar horas extraclasses 

excedentes e horas extras aos profissionais da educação para atender o Plano 

Estratégico Educacional Municipal para combate aos impactos da COVID-19”, alterado 

pelo Substitutivo nº 01, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura do 

Projeto de Lei nº 23, de 28 de julho de 2021, que “Autoriza a abertura de crédito 

suplementar no orçamento vigente e estabelece outras providências”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador 

João Bernardes comentou que esse projeto é muito importante e parabenizou o 

Prefeito, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura agradeceu ao Prefeito Vardão 

pelo projeto e comentou que o prefeito havia colocado esse projeto no plano de 

governo dele, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou sobre a 

reunião passada e mostrou o plano de governo do prefeito para esclarecer, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade, leitura da indicação n.º 83/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para construir duas lombadas na estrada que vai para o bairro 

Ribeirão Fundo, uma antes da residência do senhor José Wilson e outra depois, de 

autoria do vereador Evanice Vieira Silva, leitura da indicação n.º 84/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para alterar para mão única de direção a Rua Belo 

Horizonte (Rua do Salão Paroquial) e nessa mesma rua instalar placas de sinalização de 

área escolar, de autoria da vereadora Cristina Ramos de moura, leitura da indicação 

n.º 85/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a 

manutenção da iluminação pública, colocando lâmpadas nos postes da Rua Francisco 
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Roberto de Camargo, próxima a residência da senhora Geralda Benedita, de autoria da 

vereadora Cristina Ramos de moura, leitura da indicação n.º 86/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para que seja verificada a possibilidade de instituir o 

programa Jovem Aprendiz no município de Munhoz, segue anexo a essa indicação 

projeto de lei sugestivo, de autoria da vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, 

leitura da indicação n.º 87/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para 

que em conjunto com a secretaria de obras realizem uma análise sobre a possibilidade 

de terceirizar o serviço de distribuição de água no bairro Ribeirão Fundo e nos 

loteamentos Santo Expedito I e II, Pinheirais, Bela Vista I e II, de autoria dos vereadores 

Márcio José de Moura Bueno e Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 

88/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para que seja aberta a sala 

para exames de Raio-X, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da 

indicação n.º 89/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para que seja 

realizada licitação com a finalidade de contratar empresa especializada na prestação 

de serviços médicos que atendam principalmente as especialidades: ortopedia, 

oftalmologia, urologia e fonoaudiologia, de autoria da vereadora Cristina Ramos de 

Moura, leitura da indicação n.º 90/2021, indicando ao Executivo Municipal 

providências para que uma farmacêutica esteja presente no dia em que houver 

atendimento médico nas UBS dos bairros Ribeirão Fundo e São Roque, tendo em vista 

que com a presença da profissional a distribuição de medicamentos é autorizada, de 

autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 91/2021, 

indicando ao Executivo Municipal providências para construir uma lombada na rua da 

Garagem da Prefeitura, de autoria do vereador Evanice Vieira Silva, o senhor 

presidente declarou que as indicações estavam abertas para única votação, as 

indicações foram aprovadas por unanimidade, leitura do requerimento nº 15/2021 

solicitando que seja enviado expediente a senhora Regina Célia Sâmara, secretária da 

educação e senhor Rogério Benedito de Freitas, secretário de transporte com cópia ao 

prefeito municipal o senhor Dorival Amâncio Froes, convocando-os a comparecer a 

esta casa de leis em data previamente estabelecida com o objetivo de prestar 

informações sobre questões relacionadas ao transporte escolar, de autoria dos 

vereadores Cristina Ramos de Moura, Roberson Aparecido Lima e Rosemar Aparecida 

Barbosa, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, leitura do requerimento nº 

16/2021 solicitando que seja enviado expediente a secretária de saúde, para que 

forneça o relatório dos atendimentos realizados pelo convênio CISAMESP desde 

janeiro do corrente ano, de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, o senhor 

presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade, leitura do requerimento nº 17/2021 

solicitando que seja enviado expediente ao executivo para informar se o município 
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possui fiscal de postura e em caso positivo indicar o nome do servidor, de autoria do 

vereador Roberson Aparecido Lima, o senhor presidente declarou que o requerimento 

estava aberto para única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente nos termos do art. 44, do Regimento 

Interno passou a palavra ao vereador inscrito para realizar explicação pessoal, o 

senhor vereador João Bernardes pediu providências referentes a cachorros soltos e 

comentou que castrações resolvem só uma parte do problema, o senhor vereador 

João Bernardes pediu também para que sempre haja uma farmácia de plantão, o 

senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento Interno, abriu a tribuna para 

manifestação dos senhores vereadores, onde vários assuntos foram abordados, entre 

eles: o senhor vereador Roberson Aparecido Lima explicou indicação realizada por ele 

e comentou sobre verba parlamentar estadual destinada a Escola Estadual Emílio 

Moura, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre divulgação da 

referida verba na página Fala Cidadão e que não foi divulgada a origem, comentou 

também sobre divulgação realizada pelo senhor João Henrique Pereira Silva, o senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima comentou que não trabalha contra o prefeito, mas 

sim pela população, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre 

postagem da prefeitura onde foi colocado o nome de só uma vereadora e pediu mais 

união na Câmara, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima apresentou vídeo do 

deputado estadual Professor Cleiton divulgando a verba parlamentar, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o parecer dela e dos outros 

vereadores era positivo e comentou sobre o pagamento das horas extraclasses, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu ao prefeito pelo projeto 

da pousada em Barretos e comentou sobre sua visita a Barretos, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o parecer da advogada foi contrário no 

projeto atual e foi contrário no projeto dos motoristas e pediu que na próxima reunião 

seja colocado o projeto dos motoristas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que foi com carro pessoal ao curso representar o prefeito e 

comentou também que fez uma denúncia ao Ministério Público pela falta de decoro e 

que pediu que o presidente fizesse a mesma coisa e os vereadores rejeitaram, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre plantão tirado, 

respondeu o vereador Roberson que a fiscal de posturas é Daiane e questionou o 

vereador Márcio sobre 12 anos sem contrato com a Copasa, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno explicou a questão, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que sobre o projeto dos motoristas a diferença é entre diária e reembolso, o 

senhor vereador João Bernardes comentou sobre a Copasa em 2012 que houve 

concessão e comentou que a lei que votaram não valeu porque tinha que ser feita uma 

auditoria pública, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou sobre 

trabalhar juntos a favor da população e comentou sobre a Copasa e tentativas em 
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sanar questões da água, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura agradeceu 

convite que tiveram para estarem presentes no seminário de saúde e explicou suas 

indicações, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre R$ 

500.000,00 recebidos para saúde que estão sendo utilizados para manter o posto de 

saúde 24h, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou sobre seu 

plantão e explicou questão da Copasa e da água, o senhor presidente Evanice Vieira 

Silva parabenizou os vereadores pela aprovação do projeto dos professores. Nada mais 

havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus encerrou a presente 

sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 

 

  

_____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


